

# СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 35 (7104) ★ Пятница, 22 февраля 1991 года ★ Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.



## СОВЕТСКАЯ ХРОНИКА

### СООБЩЕНИЕ

Городская избирательная комиссия дополнительно сообщает: 17 марта 1991 года состоятся выборы в Сургутский городской Совет народных депутатов по избирательным округам № 69, 74 в связи с досрочным прекращением полномо-

чий депутатами Николаевым В. Н. и Васильевым В. П.

Выдвижение кандидатов по освободившимся округам и представленные протоколы продлятся до 1 марта 1991 года.

Исполнительный комитет Сургутского город-

ского Совета народных депутатов объявляет конкурс на замещение должностей в создаваемом управлении по экономической реформе. На работу приглашаются начальник управления, руководители и специалисты в отделе по управлению муниципальной собственностью, по разгосударственному и приватизации.

С листами по учету кадров обращаться в кабинеты № 316 и 318 горисполкома. Справки по телефонам: 2-59-21, 2-61-23.

## УЧАСТНИКАМ ВОЙНЫ В АФГАНИСТАНЕ, СОЛДАТАМ СУРГУТСКОГО ГАРНИЗОНА

Товарищи солдаты, сержанты и офицеры! Воины нашей Родины!

Городской совет ветеранов войны и труда сердечно поздравляет вас с 73-й годовщиной Советской Армии и Военно-Морского Флота и выражает глубокую признательность за службу, за верность солдатской клятве.

Ваша твердая позиция в защите завоеваний Октября придает нам, ветеранам, силы, чтобы спокойнее переживать новые веяния, и вселяет уверенность, что наша Родина, Страна Советов, и впредь будет великой мировой державой.

Желаем вам и вашим близким крепкого здоровья, счастья и мира.

**СПАСИБО ВАМ ЗА СЛУЖБУ!**

Городской совет ветеранов войны, труда и Вооруженных Сил СССР.

## Всем, кому не безразлична судьба России

Формулировка выносимого на референдум вопроса такова, что иного ответа, кроме «да», быть не может. Если даже устроители референдума уверены в положительном результате, то спрашивается: зачем бедной стране нужна расточительная затея, стоимость которой превышает сто миллионов рублей? Ответ только один: госпартаппарату потребовалась политическая дубинка против демократии и суверенитета республик, называемая «народным мнением».

Говоря об обновленном Союзе, в котором якобы будут гарантированы суверенитет республик, права граждан, центр на деле танками и газом, прикладами и лопатами устанавливает понятие прав в республиках.

Льется кровь народа, которую партийной верхушке лить не впервой, перечеркиваются решения конституционных

правительств тех республик, которые осмелились самостоятельно думать и принимать решения на основании своего конституционного права.

С 1917 года нам говорят одно, а делается другое. Под знаменем марксизма - ленинизма, построения вымышленного светлого будущего, нам внушают, что мы самые лучшие, что истина только у нашего строя, «у руководящей и направляющей». Что мы едим и одеваемся за бесценок. Что наши миллионы нищих — это не нищие, а энтузиасты построения коммунизма, сознательно отказывающиеся от элементарных человеческих условий жизни. Что у нас правовое государство, а те, кто с этим не согласен, — душевнобольные. Что высшая цель наших руководителей КПСС — это повышение благосостояния народа.

Нас запугивают какими-то мифическими, опутанными всю страну связями, с разрушением которых наступит катастрофа. Однако в 1918 году катастрофы не было, когда В. И. Ленин росчерком пера, без референдума и выкупа, отпустил Финляндию, Польшу и другие земли, более сотни лет принадлежавшие России, с которыми были установлены политические, экономические, демографические связи.

Акт свободного выхода был выгоден большевизму, чтобы удержать власть хотя бы на небольшом клочке земли. Теперь, уже имея силу, можно и по-другому трактовать принцип самоопределения, создавая мифические комитеты национального спасения, действия которых противоречат Конституции СССР, спекулируя на экономическом положении, не стесняясь того, что имен-

но большевизм поставил наш народ на колени.

Усиленно разыгрывая в вопросе о Прибалтике русскоязычную карту, дается заведомо ложная информация об истинном положении дел в республиках, однако 78 процентов русскоязычного населения в Литве проголосовало за отдельную государственность.

Преследуя цель самосохранения, центр не остановился перед попыткой развязать братоубийственную войну среди населения, подключив армию. «Гарантируются права граждан в равноправных суверенных республиках» — такова мысль в вопросе референдума, но по творившемуся в Прибалтике этого не скажешь.

Мы — за Союз, в котором республики сами делегируют свои права центру, а не центр оставляет им

что-то для видимой демократии.

От участия в референдуме отказались Грузия, Армения и Прибалтийские республики.

И все-таки мы призываем всех сограждан принять участие в референдуме. Блокирование его будет использовано коммунистами против демократических преобразований. Сегодня уже не надо никому объяснять, кто против того, чтобы человек жил хорошо.

На референдум российским правительством выносятся еще два вопроса: о частной собственности и о президентстве в нашей республике. Мы считаем, что сургутяне должны сказать «да» российскому парламенту и «нет» союзному. Тем самым мы не позволим использовать наши голоса кучке людей, стремящихся вернуть страну к диктаторскому режиму КПСС.

Проводиться референдум должен под контролем депутатов городского и районного Советов, нельзя давать возможность манипулировать бюллетенями и урной, а также печальные примеры мы имеем по прошедшим выборам. Закон о проведении референдума отдал всю подготовительную работу и проведение на откуп административно-командной системе.

Каждый гражданин РСФСР, кому не безразлична участь республики, должен 17 марта принять участие в референдуме, нельзя отдавать свою судьбу в чужие руки.

Депутатская группа «За суверенитет России»: В. РЕКУНОВ, И. КИТАЙКИН, В. КАЛАЛЬ, В. ЗОЛОТАРЕВ и другие (всего 13 подписей).





